

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 91 (152)

28 августа 1941 г. Четверг

Цена 10 к.

ОТOMСТИМ ФАШИСТАМ ЗА КРОВЬ И СТРАДАНИЕ НАШИХ ЛЮДЕЙ

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую неправильность — прямо-таки лютую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойниччьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, славаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища исполнены наказа своего атамана.

Кровью обливается сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изувеченные с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и паливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики — эти наиболее зверелые гитлеровские бандиты — захватили 23 тяжело раненных красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессиленных и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села. Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава.

ва. Вооруженные дикари учили зверскую расправу над лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали масовую казнь и всячески изощрились в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других закапывали живьем в землю, девушек изнасиловали и убивали, детей закалывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашистыдумают, что своими жестокостями сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести — вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изувеченные.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдание наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты поплатятся ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, геройский Красный Военно-Морской флот, геройические отряды партизан не дадут житься гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, па воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная неправильность к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, ставки. Каждую минуту нашего времени — фронту! Каждое биение нашего сердца — делу разгрома врага!

Палац Гитлер жестоко присчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за шесть недель потерял полтора миллиона своего войска. Он потерял все свои полчища. Пощады врагу не будет!

(Новосибирск, Красный проспект 7)
НСО, с. Мыски, редакция газеты «Сталинское Знамя»

О ИНФОРМБЮРО

войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Ветром советского летчика отнесло в расположение войск противника. За воздушным боем, происходившим над линией фронта, наблюдали советские моряки. Заметив, что храбрый летчик, уничтоживший в неравном бою двух врагов, захвачен противником, советские моряки стремительно бросились в атаку. Моряки выручили тов. Сергиенко и захватили в плен большую группу фашистских солдат. Наши бойцы радостно приветствовали отважного советского летчика.

* * *

За последние 2 дня летчики, охраняющие подступы к городу Ленина, сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах противника 101 самолет.

Пятерка наших самолетов,

выбрасываясь на парашюте. Ветром советского летчика отнесло в расположение войск противника. За воздушным боем, происходившим над линией фронта, наблюдали советские моряки. Заметив, что храбрый летчик, уничтоживший в неравном бою двух врагов, захвачен противником, советские моряки стремительно бросились в атаку. Моряки выручили тов. Сергиенко и захватили в плен большую группу фашистских солдат. Наши бойцы радостно приветствовали отважного советского летчика.

*

В деревне Н., занятой нашими частями на Смоленском направлении, обнаружено 16 обезглавленных трупов красноармейцев и местных жителей. Все головы убитых найдены в 220 метрах от трупов. Два старики-колхозника из этой деревни рассказали красноармейцам: «Как только фашисты заскочили в деревню, они немедленно стали грабить. В кооперативе была водка. Немцы напились, а затем стали делить награбленное и подрались. Вечером солдаты по приказу офицера вытащили из избы раненых красноармейцев и начали их бить, а потом у всех отрубили головы. Ночью пьяные солдаты врывались в избы, хватали и изнасиловали женщин. Мужчины, заступившиеся за своих жен, дочерей, были убиты».

Укрепляя оборонспособ-

Гитлеровцы готовят в Болгарии новую провокацию против СССР

СТАМБУЛ, 26 августа (ТАСС).

Авторитетное лицо, только что вернувшееся из Болгарии, передает, что там стало известно о готовящейся гитлеровцами провокации против СССР. Эта провокация должна выразиться в следующем: гитлеровцы намерены разрешить некоторым турецким пароходам покинуть болгарские черноморские пор-

ты, а затем торпедировать эти пароходы своими подводными лодками. После этого германские агентства должны будут разгласить на весь мир, что потопление турецких пароходов совершили советские подводные лодки, и этим способом попытаться вызвать ухудшение отношений между Турцией и СССР.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

СССР в США товары, как-то: нефть, бензин, о которых упоминали вы, г-ч министр, будут направляться в СССР обычным торговым путем, в том числе и через дальневосточные советские порты. Равным образом советское правительство не видит ни каких оснований для своего беспокойства в том, что Япония завозит для своих нужд любые товары из других государств.

Советское правительство считает необходимым в связи с этим заявить, что попытки, воспрепятствовать осуществлению нормальных торговых отношений между Советским Союзом и США через дальневосточные советские порты, оно не могло бы не рассматривать иначе, как недружелюбный по отношению к СССР акт.

Вместе с тем советское правительство подтверждает, что закупаемые Советским Союзом в США товары предназначены, прежде всего для взрослых нужд на Западе СССР в связи с навязанной Советскому Союзу оборонительной войной, а также для текущих хозяйственных потребностей на советской Дальнем Востоке.

Советское правительство не видит оснований для какого-либо беспокойства Японии в том факте, что закупаемые

Антиитальянские демонстрации в Хорватии

Корреспондент английской газеты «Дейли телеграф энд Моринг пост» сообщает из Цюриха, что в связи с вступлением итальянских войск в Хорватию, во всей стране начались бурные антиитальянские демонстрации. Отмечено много фактов нападений хорватов на итальянских солдат. Значительно активизировалось партизанское движение. Партизаны нападают на итальянские части и обозы и уничтожают их. Корреспондент указывает, что на-

чалось сильное брожение в «Союзе усташей».

Объявлена всеобщая «чистка» местных организаций «союза». Вчера в Сараево казнено 4 члена местной организации усташей.

В заключение корреспондент отмечает, что герцог Сполето получает сотни анонимных писем, авторы которых рекомендуют этому «королю Хорватии» не появляться на территории Хорватии.

(ТАСС).

НОВЫЕ АРЕСТЫ В РУМЫНИИ

Алкарский корреспондент агентства Рейтер передает, что лидер румынской национал-патриотической партии Маниу направил генералу Антонеску письмо, в котором требует пре-

кратить войну против Советского Союза. В связи с этим несколько последователей Маниу, в том числе бывший министр финансов арестованы.

(ТАСС).

Агентство Рейтер о положении в Румынии

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Бухарест ежедневно прибывают поезда с ранеными солдатами и самолеты, доставляющие в румынскую столицу тяжело раненных офицеров. Несколько дней назад румынские газеты начали опубликовывать списки убитых.

Цены на все товары неизменно выросли. Разрушения, произведенные русскими в Бесарабии и Северной Буковине, оказались значительно больше, чем первоначально пред-

полагалось. Разрушены не только наиболее крупные города, но также многие деревни, откуда русские выгнали весь скот и вывезли все сельскохозяйственные продукты. После оккупации германо-румынскими войсками Кишинева, город постоянно подвергается бомбардировкам со стороны советских самолетов. Прежде, чем покинуть Бесарабию, русские сожгли все мельницы и в значительной степени разрушили все электростанции и табачные фабрики.

Служащие, домохозяйки и молодежь села Чувашки организованно вышли на воскресенье по сбору кедровых орехов.

Собранные орехи в количестве 170 килограммов переданы в фонд обороны.

Ф. Новиков.

ГЕРМАНСКИЕ КУРОРТЫ ПЕРЕПОЛНЕНЫ РАНЕНЫМИ

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Агентство АФИ передает сообщение с германской границы о том, что германские курорты

до отказа переполнены ранеными. Опубликовано сообщение о том, что частным лицам въезд на курорты не рекомендуется.

Брожение в войсках правительства Виши в Тунисе

ЛОНДОН, 21 августа. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, брожение в войсках правительства Виши усиливается. Недавно группа солдат и офицеров этой армии бежала из

Туниса для перехода в армию де Голля. Часть пытающихся бежать в числе 12 человек была захвачена и представлена перед судом.

ЧТО НЕСУТ ФАШИСТСКИЕ РАЗБОЙНИКИ КРЕСТЬЯНСТВУ

нами стран будет поделена между солдатами, особо отличившимися, и между образцовыми членами фашистской партии. Таким образом возникнет новая земельная аристократия. У этой аристократии будут свои крепостные: местные жители.

Как видим, германские фашисты не скрывают того, что в завоеванных странах они хотят физически истребить миллионы крестьян, отнять у них землю, превратить крестьян в рабов германских помещиков.

Польша первая подверглась нападению фашистской Германии.

Вся Польша ограблена до сих пор.

Из польских областей с наибольшей плодородными землями германские фашисты выселили коренных жителей. Крестьян, как скот, загоняли в товарные вагоны, не позволяя брать с собой никаких вещей, и отправляли в долгий путь. Все имущество и все земли выселялись

Действующий флот.



Зенитчик Н-ского корабля комсомолец Н. Ф. Филь. Он отлично отражает атаки фашистских самолетов

Фотохроника ТАСС

В фонд обороны

Горячее участие в создании народного фонда обороны принимают колхозники колхоза «Путь к социализму». Безруковского сельсовета. Они решили передать в фонд обороны две тонны огурцов.

1.200 килограммов огурцов уже сдано в фонд обороны.

Служащие, домохозяйки и молодежь села Чувашки организованно вышли на воскресенье по сбору кедровых орехов.

Собранные орехи в количестве 170 килограммов переданы в фонд обороны.

Ф. Новиков.

Закончили посев озимых

Борясь за обильный урожай будущего года колхозники колхозов «Третья пятилетка», «Наа-Чол» закончили сев озимой ржи, выполнив установленный для них план.

Рожь посажена на хороших землях, высококачественно.

Все свои силы на защиту Ленинграда

Обсудив обращение т.т. Воронилова, Жданова и Чопкова большинство членов артели норкохозники колхоза им. Буденного, Мысковского сельсовета, выражают ненависть и коварную врагу, протягивающему свои грязные лапы к городу Ленина и клянутся отдать все свои силы на помощь ленинградцам.

Колхозники боятся работать еще производительней — каждый за двоих, за троих, убирать урожай быстро и до единого зернышка, досрочно рассчитаться с государством по хлебоноставкам.

Их обязательства не расхо-

дятся с делом. Подавляющее большинство членов артели норкохозники колхоза им. Буденного, Мысковского сельсовета, выражают ненависть и коварную врагу, протягивающему свои грязные лапы к городу Ленина и клянутся отдать все свои силы на помощь ленинградцам.

Кроме этого колхозники решили настриг шерсти от пятнадцати овец продать государству в порядке госзакупки.

В. Кызласов.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Дружно и организованно идет уборка урожая в артели «Берензас». Члены артели горят единственным желанием убрать урожай быстро и без потерь.

Нормы выработки на вязальщики многими вязальщиками перевыполняются. Вязальщица А. Ефимова в день навязывает по 675 снопов, тов. А. Брагина — по 650, т. А. Яковleva — 580. Перевыполняют дневные задания вязальщицы В. Киреева, Ф. Лобзина и другие.

Ширится производственный подъем среди колхозников колхоза «Красный борец». С каждым днем увеличивается число

А. Габов.

ПРИНЯТЬ МЕРЫ К СОХРАНЕНИЮ ПОСЕВОВ ОТ ЗАМОРОЗКОВ

Ввиду поздней весны и поздних сроков сева в ряде колхозов нашего района имеются недозревшие хлеба. Например, в колхозах Чувашинского сельсовета, «Наа-Чол», им. Буденного и др.

В связи с тем, что в ближайшие дни ожидаются заморозки необходимо принять меры к сохранению недозревших посевов и овощных культур.

Для этого необходимо срочно подготовить и разложить по краям вокруг полосы недозревшего хлеба и южных культур кучи сухого навоза, соломы, сухих сорняков, сучьев. Кучи располагаются друг от друга на расстоянии 20—30 метров.

После того как кучи разле-

жены и укрыты от дождей соломой, следует установить ночное дежурство. При явных признаках появления заморозка, кучи зажигаются с подветренной стороны. Дым от горящих куч расстилается по полюсе, и вместо инея на хлебе образуется роса, так как дым теплый. Таким образом посев будет спасен от заморозков.

Каждый руководитель колхоза, где имеются недозревшие хлеба должен, принять самые энергичные меры к их сохранению от заморозков. В проведении этих мероприятий правления колхозов должны оказать помощь местные партийные и комсомольские организации.

В. МОСУНОВ.

Все советские крестьяне должны знать, какого смертельного врага они имеют в лице фашистов, которые хотят истребить миллионы сынов и дочерей русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза, отнять у них землю, превратить советских крестьян в бессловесных рабов.

Этому никогда не бывать! Несокрушимо стеною поднялся советский народ на помощь своей родной Красной Армии. Растет яркая ненависть народных масс против изуверов. Бурно поднялось партизанское движение во временно захваченных фашистами районах. Протягивают руку помощи Советскому Союзу все свободолюбивые народы мира.

Кровавый фашизм будет сметен с лица земли!

В. Карпинский.

Ответ. редактор
А. ЛАКТЮШИН.

Тираж 1700